

В чем, закл
конкур

Дина Х
информ
Ямало-

- Счит
курса «У
опыта ч
систему
учитель
стязани
выше се
мое вре
нию нау
журнал
лифика
зовыва
обмена
команд
кого ко
которые
состяз
ны адм
мента
лучши
воспит
миссии

Роман
Комсо
район
побед
«УЧИТ

- Ес
дитель
редак
раз дл
бен пе
лучит
к кото
похож
возмо
и тех
Дело
поряд
в том

Свет
Сов
раз

всеп
ни, и
пре
кон
сия
ляе
тер
опь
дат
мит

Высшая школа

Счастливая дюжина

Двенадцать российских вузов получают статус национальных исследовательских университетов. Учебные заведения, достойные гордого наименования, были выбраны 7 октября на итоговом заседании конкурсной комиссии.

Напомним, что в конкурсе, объявленном 1 августа 2009 года, участвовали программы развития 110 университетов. Все они прошли независимую экспертизу: по два эксперта оценивали каждую заявку на основе специально разработанной методики, после чего был сформирован рейтинг участников конкурса.

В ходе итогового заседания комиссия детально рассмотрела 28 заявок вузов-финалистов. Путем тайного голосования были выбраны 12 победителей, которые получат средства из федерального бюджета на реализацию своих программ на 2009-2018 годы в объеме до 1,8 миллиарда рублей каждый. Категория «национальный исследовательский университет» устанавливается сроком на 10 лет. Этот статус и право реализовывать программы высшего и послевузовского профессионального образования на основе собственных стандартов завоевали:

Государственный университет - Высшая школа экономики
Казанский государ-

Финансовые вузы ждут знатоков

Стартовала V Всероссийская олимпиада по финансовому рынку для старшекласников, организованная Институтом фондового рынка и управления (ИФРУ). Все школьники, желающие принять в ней участие, могут подать заявку до 30 октября.

Олимпиада проводится для учеников 9-11-х классов, которые интересуются экономикой и намерены продолжить свое образование в финансово-инвестиционной сфере. Поскольку олимпиада включена в официальный перечень олимпиад школьников на 2009-2010 учебный год и отнесена к первой категории по количественным и качественным показателям, победители получат льготы при поступлении в вузы и учреждения среднего профессионального образования. Финалисты олимпиады смогут

также бесплатно пройти курс по рынку ценных бумаг в ИФРУ. В предыдущих четырех олимпиадах, организованных фондом при поддержке Минобрнауки, Минфина и Федеральной службы по финансовым рынкам, приняли участие более 6 тысяч человек из 70 регионов страны. Организаторы считают, что в связи с мировым финансовым кризисом государство уделяет большое внимание развитию и стабильности российской фи-

Олимпиада

нансовой системы, поэтому у специалистов в этой области большое будущее.

Подать заявку на участие в олимпиаде можно через сайт www.ifru.ru или по телефону (495) 797-95-60.

День учителя

Праздник близких людей

Так назвала районный праздник, посвященный Дню учителя, начальник Комитета по образованию Ломоносовского района Ленинградской области Надежда Смольникова.

На торжество в Дом культуры поселка Горбунки съехались педагоги со всего района. Более 50 из них были награждены почетными грамотами Минобрнауки России, Комитета общего и профессионального образования Ленинградской области, Комитета по образованию Ломоносовского района. Как заметила Надежда Смольникова, в этом году району есть кем и чем гордиться. Прежде всего, все выпускники сдали ЕГЭ. Также район занял первое место по области в спартакиаде школьников. А Ольга Миничева, учитель Копорской школы, стала победителем областного конкурса классных руководителей.

Помимо ветеранов педагогического труда на празднике отметили 15 молодых специалистов, пришедших работать в образовательные учреждения района в этом году. Что примечательно, большинство из них выпускники местных школ.

Наталья АЛЕКСИУТИНА

Ленинградская область



Культпросвет

Нанук с вами

На ближайшую неделю Пермь превратится в столицу мировой документалистики: здесь стартует единственный в России международный фестиваль документального кино «Флаэртиана». Девять лет - не круглая дата, но самое время для сюрпризов: в этом году помимо традиционных конкурсных и внеконкурсных программ организаторы подготовили новый образовательный проект «Вуз-Флаэртиана».

Дирекция фестиваля предложила студентам города и края поразмышлять над вопросами гражданского общества, современного бизнеса, экономического кризиса, религии, эмансипации и проиллюстрировать свои мысли документальными фильмами из архива фестиваля. По мнению одного из инициаторов проекта, президента фестиваля «Флаэртиана» Павла Печенкина, документальному кино давно пора стать частью образовательного процесса. Потому что документалистика - один из китов гражданского общества, кино для людей, которые принимают решения или хотя бы задумываются об окружающих проблемах.

Свои видеоподборки на конкурс представили ребята из семи пермских университетов. Самыми жадными до неигрового кино оказались студенты Пермского филиала Высшей школы экономики - они сформировали аж пять разных программ. Затем в дискуссионных клубах авторы этих своеобразных философских дайджестов защищали свои работы перед зрителями - преподавателями, журналистами и однокурсниками. Программа-победитель будет названа в ближайшую пятницу на церемонии открытия IX международного фестиваля документального кино «Флаэртиана».

ФОТА
дегского